

Наши юбиляры

85 лет профессору Бондаренко Виталию Михайловичу



Виталий Михайлович Бондаренко родился 22 июня 1925 года. В критические дни Великой Отечественной войны – дни обороны Сталинграда – добровольно вступил в Красную Армию. С этого времени и до Дня Победы служил в действующих частях: сапером-рядовым, истребителем танков, помощником командира взвода ПТР; командиром тяжелого самоходного орудия САУ-152. Участвовал в Воронежском прорыве, в боях южного фланга Курского сражения, в освобождении Украины, затем бои в Польше, Германии, Чехословакии; участие во взятии Берлина и спасении Праги. В боях был четырежды ранен.

После демобилизации из армии в декабре 1945 года он окончил в 1947 году строительный техникум, а в 1952 г. – строительный институт. Во время учебы работал мастером на послевоенном восстановлении заводов «Запорожсталь» и «Красная Звезда», гражданских объектов; конструктором-расчетчиком отдела подземных сооружений НИИ шахтного строительства. По окончании строительного вуза строил новый город Красногвардейск, шахты, промпредприятия, сельхоз- и спецобъекты. На стройках В.М. Бондаренко прошел путь от рядового инженера до главного инженера строительного комбината.

Защитил кандидатскую (1961г.) и докторскую (1969г.) диссертации; получил ученые звания доцента и профессора; работал заведующим кафедрой и проректором строительных вузов, директором Всесоюзного отраслевого НИИ, а в последствии, после избрания действительным членом государственной Российской академии архитектуры и строительных наук академиком-секретарем отделения строительных наук и вице президентом этой академии. Занимаясь теоретической и педагогической работой, В.М. Бондаренко осуществляет научное сопровождение возведения ответственных объектов и экологозащитных сооружений; активно участвует в отечественных и международных научных встречах и дискуссиях в области силового сопротивления сооружений, экологозащитного строительства и совершенствования высшего технического образования. Он является членом редакционных коллегий ряда периодических научных изданий.

Первые научные публикации В.М. Бондаренко относятся к 1949 году. К настоящему времени им опубликовано 350 научных трудов, в том числе более 10 книг. Его вклад в строительство и строительную науку удостоены Персональной благодарности Президента Российской Федерации «За большой вклад в развитие отечественной фундаментальной строительной науки» (2001); ему присвоены звания Заслуженный деятель науки и техники РСФСР (1986), Лау-

реата Государственной премии Правительства РФ в области науки и техники (1997г), Заслуженного инженера России, Почетного строителя России, степени Почетного доктора Московского государственного строительного университета, почетного профессора Московского института коммунального хозяйства и строительства, Белгородского государственного технологического университета, Харьковского государственного технического университета строительства и архитектуры. Он является действительным членом Российской инженерной академии, членом Британского института гражданских инженеров, академии строительства Украины, ряда международных академий, Международной ассоциации писателей и публицистов.

Подвижнический путь В.М. Бондаренко – солдата, строителя, ученого отмечен орденами и медалями СССР, Российской Федерации, Украины, Русской православной церкви; ведомственными и общественными отечественными и зарубежными наградами.

*Ученый Совет Московской государственной академии
коммунального хозяйства и строительства*

